

强国复兴有我·医者岁月

用实干担起时代重任

□宋宏星 张 炜

在阜外华中心血管病医院 优质医疗资源下沉的践行者。 应,大规模检测与追踪,疫苗研 中。 的病房里,一个腼腆女孩的照片 阜外华中心血管病医院6名专 发与生产,为全球疫情防控提供 让我印象深刻,她叫仁增拉措,家克服高原反应,来到海拔 是一名来自青海省玉树市的小 4200米的玉树市,开展了为期6 载人潜水器创造"中国深度"新 小,小到由一个个普通人的"我 朋友。今年5岁的她,第一次远 天的大型公益活动——"吉祥玉 纪录,"神舟"系列飞船彰显大国 的梦"汇聚而成。医生用心救死 离家乡,第一次乘坐飞机,第一树,健康中国"。专家们为当地风范,长征系列运载火箭凸显中扶伤,教师用心教书育人……每 次来到河南省郑州市。在这里, 百姓问诊、检查、开处方,为当地 仁增拉措找到了解决病痛的办 基层医生授课、带教。专家们不 功……一项项荣誉,一次次进 亮了民族复兴的路。 法。从青藏高原到国家区域医 仅送去优质的医疗服务,还希望 步,让我们的民族越发耀眼。 疗中心,修补的不仅是心脏的缺 给当地留下一支"带不走"的医 损,更是一条搭建在"青豫"之间 疗队。 小儿心脏健康的"天路"。

华中心血管病医院一直是国家 情期间,我国早期预警与迅速响 深扎根在一代又一代党员的心 挽救患者脆弱的生命。中国梦, 中心血管病医院)

人民健康是民族昌盛和国

了宝贵的经验和支持。"蛟龙"号 国实力,脱贫攻坚战取得圆满成 个人都是一道光,汇聚起来便照 前浪"的历史规律,更是"一代

到实现全面小康,国家富强、民 奋战在抗疫一线;曾经,我们不 心,强国有我。 从走出去,到沉下来,阜外 家富强的重要标志。在新冠疫 族振兴、人民幸福的梦想一直深 舍昼夜,奋战在无影灯下,全力

举世瞩目的成就;中国梦也很

我的梦,渺小的我们,在追逐自 中国梦很大,大到个个都是 己梦想的道路上汇聚成伟大的 中国梦,这就是当代青年最美好

未来可期,当代青年人必 将大有可为,这是"长江后浪推 更比一代强"的青春责任。我 作为一名"90后"护士,我们要紧握新征程的接力棒,让 从南湖红船上的中共一大 深知自身的渺小与平凡。曾经, 青春在信仰中熠熠生辉,用实 到如今党的二十大,从改革开放 我们放弃了与家人团聚的机会, 干担起时代之重任。请党放

(作者供职于河南省阜外华

桃李不言 下自成蹊

侯文卿走了,走完了96年的人 成立于1947年的冀鲁豫行署 生历程。我与老院长虽然没有 卫生学校携哈利生医院从山东 成为医术高超、临床经验丰富的 春风,如同邻家的大爷。那一 经常穿着一件洗得掉了色的中 多少交集,但是从医院其他老同 章丘迁至卫辉……1950年1 内科专家,以精湛的医术为患者 刻,我突然明白,患者即使排队 山装,文弱中尽显老一辈医务工 志的谈论和档案资料中,得以窥 月,平原省教育厅、卫生厅决 见他的为学、为医、为人,以及他 定在卫生学校的基础上成立平 漫长而不平凡的一生。

个小村庄的贫农家庭,自幼目睹 经变迁,经历华北第二医士学 了旧社会的满目疮痍,以及百姓 校、汲县医士学校、汲县卫生 生活困苦、缺医少药,他便在心 学校、新乡专区医学院、汲县 中种下了学医的种子,要为广大 医学专科学校、豫北医学专科 贫苦百姓治病。抱着这样的信 学校等发展阶段。"从一个农家 念,老院长坚持学习,于1947年 子弟,两度进入卫生学校学习, 进入冀鲁豫行署卫生学校学习, 离不开老院长的勤奋好学和对 中华人民共和国成立初期又曾 医学的执着,也为日后行医打 捂在手里,就是为了听诊时不让 才因身体原因停止了工作,不得 在汲县医学专科学校学习2年。

这2所学校虽然名字不 同,但是是同一所学校,即如 院长一直在濮阳县人民医院工

摄

影作品

原省医科学校……这就是新乡 老院长生长在黄河滩区一 医学院的前身。此后,学校几 下了坚实的医学理论基础。

从20世纪50年代开始,老

几块钱,从不开大处方。

厚于德、湛于术。老院长常 怀善心,视患者如亲人,并且一 坐诊,他都早早来到诊室,等待 的患者也排成了长队,常常要忙 到中午1点多,直到把所有患者 都看完才下班。在严寒的冬季, 老院长总是习惯性地把听诊器

记得唯一一次与他交谈是 疗工作。 老干部局推荐他为"健康老人",

一年前的一个冬日,老院长 年6月,随着解放战争的推进, 医务主任、副院长,直至院长、名 讲述他保持身心健康的心得体 寡言少语、艰苦朴素、淡泊自守, 誉院长。他的知名度越来越大, 会。老院长和声细语,令人如沐 从不向组织提要求、提条件。他 解除病痛。他开的药既管用又 也要找他看病的原因,除了对他 作者的本色与风骨。 便宜,往往只需要花上几毛钱、 医术的信任,还在于他与患者沟 通到位,把病情讲得很清楚,而 不是三言两语就把人打发了。

> 视同仁,从不搞区别对待。每次 对社会上一些医院的高薪聘请, 快又利索,全然不像八九十岁的 老院长不为所动,一如既往地回 老人。我猛然想起,在一次交谈 到工作岗位上,回到陪伴他几十 中,他告诉我走路是他保持身体 年的诊桌旁,回到需要他的患者 健康的秘诀。老院长始终怀着 们身边。寒来暑往,年复一年, 老院长一直坚持到了80多岁, 不离开了他倾注一生情感的医

老院长虽然是离休干部,但 今新乡医学院的前身。新乡医 作。他认真钻研、精益求精,从 我负责整理他的推荐材料。为 是身上不见一丝官气,没有一点 学院的历史沿革中写道:"1949 一名普通医生成长为内科主任、此,我到诊室找他,他娓娓道来,儿领导架子。在生活中,老院长 人民医院)

老院长是一个闲不住的 人。工作之余,他在家属区的荒 地上开垦了一片菜园,以种菜为 20世纪90年代离休后,面 乐。我多次碰见他独自步行,既 一颗赤诚之心,踏踏实实地工作 了一辈子,为患者服务了一辈 子,交出了人生的无悔答卷。

> 桃李不言,下自成蹊。老院 长用实际行动,践行了一名共产 党员的初心使命。

(作者供职于河南省濮阳县

当今市场上以节气为主题的儿童 图书很多,记得有一位知名作家说,写 什么不重要,重要的是怎样写?三耳 秀才所著的《我们的节气》以立春为旅 行的第一站,讲牛的故事,给人耳目一 新的感受。牛最初不是用来耕田的, 是用来祭祀的;牢刚开始是用来关牛 的,不是现在用来关人的;从"鞭打春 牛"习俗,再到古代皇帝的"耕耤礼" "一亩三分地""三推三返",故事写得 一波三折,非常适合少年儿童的心理 和好奇心,是一场生动活泼的节气课, 使少年儿童在轻松愉悦的氛围中完成 了对节气的认识和学习,读起来生趣 盎然,丝毫不觉得枯燥乏味。

读三耳秀才的《我们的节气》,犹 如置身于一个民族的精神家园中;品 "节气趣故事",仿佛徜徉在五彩斑斓、 春意盎然的民俗文化园里;悟独具特 色的二十四节气,好像又回到农耕文 明时代,回到生命的初始点。

我们跟着三耳秀才,小步慢走,感 受立春、雨水、惊蛰、春分、清明、谷 雨、立夏……农事、农村和民俗与节气 息息相关,犹如我们的左右手,一呼一 应,前后照应,有因有果,不仅是美好 的相遇,还是与美妙碰撞出火花的瞬 间律动。

《我们的节气》共4个篇章和24个 小节,既与春夏秋冬相对应,又和二十 四节气相迎合,这是一种浪漫和诗意, 是自然和人文的奇妙结合。

古代人的生活和大自然的关系如 此亲密,就像父母与儿女的关系。《我 们的节气》诠释了各个节气的"密码", 验证了农事活动的规律,是一部活生

可见其独具匠心之所在。

生的中国农耕文化史,刻录了一个民族精神的演进 幽默风趣的三耳秀才像个"老小孩儿",自称"讲节气,就得意, 四季流转天地气",把"小作家留痕,大作家留名,作家就是赢家"作 为座右铭。三耳秀才的笔法迂徐婉转、生动活泼,富有节奏感和生 活感。书中的姐姐赵小燕、弟弟李大力,加上他们的朋友孙湉湉、 钱壮壮,三耳秀才形象地称赵小燕"春神句芒"、钱壮壮"夏神祝 融"、孙湉湉"秋神蓐收"、李大力"冬神禺强",把这几个人物意象 化,读者自有会意,却又不点破。这种意象化手法,显得亲切有趣,

三耳秀才从日常的生活入手,以少年儿童的视角审视,用生动 形象的故事为载体,随着二十四节气的转换,移步换景美轮美奂, 精彩极了。假设我们回到少年,和这样的一群伙伴在中华文化的 百花园中徜徉,该是一幅多么怡然自得的温馨画面。在这样的氛 围中,自有一股民俗文化的情感贯穿其中,熠熠发光,闪耀在盛开 的民俗文化的枝头。

《我们的节气》给二十四节气蒙上了一层浪漫的色彩,嬉戏于 阡陌地头、蓝天物候间,忘情于"春生、夏长、秋收和冬藏"的节气轮

阅读这部充满童趣的节气故事书,衷心感喟古代人从事农耕 的伟大和神奇。这不仅是藏在民俗文化里的节气故事,还是中华 民族生生不息的源泉。

(作者供职于南阳医学高等专科学校)

向阳而生

于昆鹏/摄

(作者供职于河南省健康中 原服务保障中心)

"强国复兴有我·医者岁月"

75年风雨兼程,75年砥砺奋进。为庆祝中华人民共和 国成立75周年,《医药卫生报》推出"强国复兴有我·医者 岁月"主题征文活动,热情讴歌全省卫生健康行业的沧桑 巨变,生动讲述中原儿女追赶时代大潮的感人故事,展现 个人命运与国家命运、民族命运密不可分、休戚与共的家 国情怀。欢迎全省卫生健康系统广大干部职工踊跃参与。

征文要求:围绕中华人民共和国成立75年来全省卫 生健康事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,结合 个人亲身经历或所见、所闻、所感,用小故事折射大主题, 唱响主旋律、弘扬正能量。文章要求原创,主题鲜明,文笔 流畅,字数不超过2000字。

联系人:李歌

投稿邮箱:258504310@qq.com。请在"邮件主题"处注 明"强国复兴有我·医者岁月"征文。

联系电话 (0371)85967078

洛阳市中医药学校2024年招生简章

河南省重点中等职业学校 河南省医学教育先进单位 河南省中职招生先进单位 河南省中等职业教育示范学校 河南省中职高水平专业群建设单位 洛阳市特色办学先进单位 洛阳市职业教育先进单位

洛阳市文明学校 洛阳市职业教育全面建设先进单位 洛阳市职业技能培训先进单位

洛阳市职业教育产教融合校企合作先进单位

联系人:杜建芳15136391899

洛阳市中医药学校是经河南省教 育厅批准的全日制普通中等专业学

各类技能培训11744人次,为毕 实现今年秋季开学投入使用。 业生发放养老护理员、保健按摩 师、保健调理师、中药材种植员 学生毕业可以通过对口升学参 政策。 加高考,2023年考入高校的学生 生执业助理医师资格考试通过 2000元。

率获全省10个大中专院校第二名。 为进一步提升学校的办学条件, 秀的学生,奖励每人每年6000元。 校,是河南省示范性中专、河南省高水 促进产教融合发展,更好地为中医药 平专业群建设单位,是河南省唯一招 事业、中药产业、康养产业服务,嵩县 收中医专业学生的中专卫校。学校现 县委、县政府决定在产业集聚区建设 贫困家庭学生发放"雨露计划"扶贫助 人信息 有在校生5600人,开设有中医、中药、洛阳市中医药学校新校区。该项目占 学补助,每人每年3000元。 中医护理、中医康复、护理、康复技术、 地面积 133 亩(1亩=666.67平方米), 药剂、检验等11个专业,生源来自全 建筑面积6.7万平方米,总投资2.5亿

杨新杰 13938866519

等技能等级资格证书1974人。 式学籍在校学生,可享受国家免学费 颁发养老护理员、保健按摩师、保健调

有365人。所有专业学生毕业后 式学籍的一年级、二年级在校学生(连 可查)。 还可以参加国家执业助理医师、 片特困地区农村学生,不含城镇户口, 执业护士、执业药师等资格考以及其他15%的困难学生),可享受助 试。2023年,学校中医专业毕业 学金政策,资助标准为每人每年平均

奖学金 全日制在校生中特别优 原件及复印件、中考成绩单。

等职业学校全日制正式学籍建档立卡 本原件及复印件,并真实准确填写个

省各地。学校为职业学校技能培训和 元,可以容纳学生3000人,2022年9月 普通中专毕业证书,国家承认学历,均 者到学校招生办咨询。

认定机构,2023年为在校生开展 开工建设,计划今年5月底竣工,可以 可参加国家执业助理医师、执业护士、 执业药师及相关医药卫生技术资格考 试;毕业生均可参加对口高考;我校是 免学费 中等职业学校全日制正 职业技能等级认定机构,可为毕业生 理师、保育师、健康照护师、中药材种 助学金 中等职业学校全日制正 植员等职业技能等级资格证书(国网

> 报名须知 1.参加中招考试的应届毕业生, 可直接到我校招生办报名。

> > 2.报名时须携带身份证或户口本

3.初中、高中往届毕业生及社会 "雨露计划"助学补助 河南省中 青年到校报名,须提供身份证或户口

4.我校未与其他任何学校开展联 合办学,未委托任何社会机构给我校 普通中专毕业生由省教育厅颁发 招生,报名学生请电话咨询招生办或

2024年招生计划一览表

1	专业	专业代码	招生人数	学制	招生对象	收费标准
	中医	720401	450	3年	应往届初(高)中毕业生及社会青年	
þ (]	护理	720201	700	3年	应往届初(高)中毕业生及社会青年	,,
,	药剂	720301	50	3年	应往届初(高)中毕业生及社会青年	执
,	中药	720403	100	3年	应往届初(高)中毕业生及社会青年	国
_	医学检验技术	720501	50	3年	应往届初(高)中毕业生及社会青年	家
7	口腔修复工艺	720504	50	3年	应往届初(高)中毕业生及社会青年	免
7.	康复技术	720601	250	3年	应往届初(高)中毕业生及社会青年	学
-	制药技术应用	690201	50	3年	应往届初(高)中毕业生及社会青年	费政
É	生物制药工艺	690202	50	3年	应往届初(高)中毕业生及社会青年	策
2	中医护理	720402	100	3年	应往届初(高)中毕业生及社会青年	
7	中医康复技术	720408	100	3年	应往届初(高)中毕业生及社会青年	1

地 址:洛阳市嵩县城关镇开发区·北元,在县城乘2路公交车到终点站(卫校)下车 刘建成 13783181393

招生专线:(0379)66301346 66300360 网址:http://www.lyszyyxx.cn

邮编:471400 电子邮箱:lyzyyxx@188.com